
navrhnout řešení na všech místních komunikacích. Ne všude lze totiž při-
stoupit k „ideálnímu řešení“ – tedy k parkování na vlastním pozemku, ať 
již z důvodů konfigurace terénu nebo vysoké finanční náročnosti. V těchto 
místech se bude muset najít jiné vhodné řešení, například zjednosměrnění 
ulice, zřízení placených stání nebo zbudování parkovacích míst. 

Na celkovém řešení situace se bude samozřejmě podílet i městská 
policie, která bude v první etapě upozorňovat majitele aut na nevhodně 
zaparkovaná vozidla, pokud se však situace nezlepší, bude postupně při-
stupovat k ukládání pokut za neoprávněné parkování.

Investiční a dopravní komise Rady MOb Krásné Pole

KRASNIČAN
Zpravodaj

Problémy 
s průjezdností ulic

Dopravní stavby v našem obvodě
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Za poslední roky se zvýšil počet stížností na sníženou průjezdnost míst-
ních komunikací kvůli autům, které na nich parkují. K  této proble-

matice byl již zveřejněn článek v Krásničanu v červnu 2022. Problémy 
mají vozidla OZO, časté kolizní situace vznikají při odhrnování sněhu, 
ušetřeny nejsou ani vozidla Integrovaného záchranného systému – problé-
my mají nejen hasiči, ale i záchranky. Těžké situace to přináší i chodcům, 
cyklistům a maminkám s kočárky, kteří musí kličkovat mezi zaparkova-
nými auty a ustupovat mimo vozovku nebo naopak vstupovat před rozjetá 
vozidla. Spokojeni samozřejmě nejsou ani sami řidiči, kteří musí zúžený-
mi místy kolem zaparkovaných aut projíždět.

Šířky místních komunikací, které vznikaly historicky, jsou většinou pou-
ze mezi čtyřmi až pěti metry. Parkování na takových místech odporuje § 25 
Zákona 361/2000 O provozu na pozemních komunikacích (Silniční zákon), 
který stanoví, že při parkování nebo i jen stání vozidla na komunikaci musí 
zůstat volný jízdní pruh široký nejméně 3 metry pro každý směr jízdy. Ji-
nými slovy – aby mohla auta parkovat na komunikaci, musela by být tato 
komunikace široká alespoň 7,5 metru. Tento parametr nesplňuje skoro žádná 
ulice v Krásném Poli, z čehož lze vyvodit závěr, že na všech místních komu-
nikacích platí zákaz stání, tedy že na nich nelze parkovat.

Řada občanů si uvědomuje složitost dopravní situace, a proto si bu-
duje parkovací místa na svých pozemcích. To je jediná reálná možnost, jak 
zajistit průjezdnost místních komunikací. Lidé, kteří takto investují velké 
vlastní prostředky, si pak oprávněně stěžují na úřadě a legitimně kritizují 
ty, kteří bezplatně parkují na  veřejných prostranstvích. Městský obvod 
tedy přistoupil ke zpracování „Koncepce statické dopravy“, která by měla 
popsat situaci a najít řešení nejprve na nejkritičtějších místech, posléze 

Od letního jízdního řádu, tj. od soboty 1. 7. 2023, bude autobus lin-
ky č. 46 zastavovat na nově zřízených zastávkách Branecká. Tyto 

zastávky budou jako všechny v Krásném Poli „na znamení“. 
Zastávka směr Krásné Pole je situována na  protější straně k  vyús-

tění ulice Branecká na ulici Krásnopolskou, u domu č. p. 575. Zastávka 
ve  směru na  Pustkovec bude prozatímně umístěna na  chodníku poblíž 
domu č. p. 149. Důvodem pro prozatímní umístění této zastávky je ab-
sence chodníku, respektive nástupiště pro zastávku u výjezdu z Krásného 
Pole. Proto městský obvod chystá projektovou dokumentaci na chodník 
a definitivní zastávku v blízkosti domu č. p. 141. Zde musí být vyřízeno 
územní a stavební řízení, spojené s výkupem potřebných pozemků, a to 
ještě nějaký čas potrvá. Situování zastávek bylo projednáno se všemi do-
tčenými orgány a byla provedena zkušební jízda autobusem DPO.

Zřízením zastávek „Branecká“ byl dokončen projekt „Zlepšení do-
pravní obslužnosti městského obvodu autobusovou dopravou DPO (linka 
č. 46) s  návazností na  tramvaj (linka č.5)“. Cílem tohoto projektu bylo 
zajistit, aby občané Krásného Pole měli zastávku MHD v normové vzdále-
nosti od svého bydliště, pokud je to technicky možné. Postupnou realizací 
tohoto projektu bylo pět původních zastávek autobusu v průběhu pěti let 
doplněno o nové zastávky „U školy“, párovou zastávkou „Pohoří“, dvojicí 
zastávek „Krásné Pole – konečná“ a nyní tedy další párovou zastávkou 
„Branecká“.

                    Ing. Vlastimil Šmiřák, člen komise investiční a dopravní

Oprava ulice Předvrší
Od  března do  konce květ-

na probíhala oprava ul. Předvr-
ší v  úseku od  ul. Krásnopolské 
po  ulici Jindřicha Šajnara. Stavbu 
s  názvem „Rekonstrukce příjezdu 
k průmyslovému areálu – ul. Před-
vrší“ realizovala firma Jankostav 
v celkovém nákladu 2 699 069,- Kč 
včetně DPH. Stavba byla provede-
na bez víceprací a ve  stanoveném 
termínu. Děkujeme občanům ulice 
Předvrší za trpělivost a spolupráci, 
firmě Jankostav za  kvalitně odve-
denou práci. 

Původně byl tento úsek ko-
munikace v dezolátním stavu s ne-
funkčním odvodněním a  šířkou 
vozovky pouze 4 - 4,5 m. Nový 

Zlepšení dopravní 
obslužnosti městského 

obvodu autobusovou dopravou

živičný povrch ztiší provoz, šířka vozovky je normová, což znamená, že 
dosahuje šířky 5,5 metrů, pouze s jedním bodovým zúžením na 4,8 metru 
(kvůli sloupu NN). Dále byl realizován nový odvodňovací žlab u trafosta-
nice, který snese i zatížení provozem kamionů. 

Délka opraveného úseku činí cca 150 metrů. 
Další chystané dopravní stavby v Krásném Poli

Ještě letos bude opraven propadající se odvodňovací žlab podél ul. 
Družební u parkoviště u základní školy, a to v délce 65 metrů. V součas-
nosti již také probíhá výběr zhotovitele na stavbu chodníku podél ul. Dru-
žební, a to od přechodu k autobusové zastávce Družební (kousek od hřbi-
tova) až po ulici Předvrší. Plánovaná délka nového chodníku je 90 metrů.

Ing. Vlastimil Šmiřák, technický dozor stavby
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Dne 4. května 2023 se v obřadní síni budovy radnice uskutečnil Jarní 
koncert, který pro vás Městský obvod Krásné Pole uspořádal ve spo-

lupráci s učiteli ZUŠ Heleny Salichové v Polance.
Věřím, že všem zúčastněným koncert zpříjemnil květnový podvečer, 

protože celkově vládla příjemná atmosféra a účinkující předvedli profesi-
onální umělecké výkony.

Děkuji učitelům ZUŠ za krásný zážitek a všem, kteří přišli, za účast.
        Zdeňka Klásková, místostarostka

V  letošním roce slavily maminky svůj svátek v  neděli 14. května 
a Sbor svaté Hedviky jim opět věnoval krásný kulturní zážitek. Sbor 

jako každoročně připravil koncert, který se uskutečnil v  kostele svaté 
Hedviky a opět svým vystoupením potěšil všechny zúčastněné.

Děkuji Sboru sv. Hedviky za jejich práci a krásné pěvecké výkony.
Zdeňka Klásková, místostarostka

Dne 11. května 2023 uspořádal 
Městský obvod Krásné Pole 

ve  spolupráci se základní školou 
jarní úklidovou akci s  názvem 
„Krásné jaro v  čistém Krásném 
Poli“, kterou každoročně organizu-
jeme v rámci celorepublikové akce 
„Ukliďme svět - ukliďme Česko“.

Vydali jsme se sbírat odpad ko-
lem ulice Opavská směrem k MOb 
Poruba, ale také směrem na Velkou 
Polom. Během hodiny jsme nasbí-
rali cca 300 kg odpadků, které pak 
pracovní četa při Úřadu MOb Krás-
né Pole odvezla do sběrného dvora. 

Po akci jsme se přemístili k bu-
dově hasičské zbrojnice, kde jsme si 
opekli špekáčky a děti obdržely malé sladké dárky. Děkuji všem, kteří se 
akce zúčastnili, a děkuji členům Sboru dobrovolných hasičů za poskytnutí 
prostor hasičské zbrojnice.	 Zdeňka Klásková, místostarostka

Jarní koncert

Koncert ke Dni matek

Jarní úklidová akce

Dne 26. dubna 2023 položili členové rady a zastupitelstva MOb Krás-
né Pole kytici k pomníku padlým ve druhé světové válce, aby uctili 

památku všech obětí.				               redakce

78. výročí osvobození 
Krásného Pole od nacistické okupace
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V uplynulých měsících uspořádal náš sbor ve spolupráci s MOb dvě 
akce, a  to stavění máje spojené se smažením vaječiny a  také další 

ročník Gulášfestu na místním hřišti TJ Sokol Krásné Pole. Stavění máje 
bylo letos poprvé i za přítomnosti občanů naší obce a nutno říct, že jsme 
s tak velkou návštěvou nepočítali. Samotné stavění je velmi rizikové a při-
hlížející, zejména pobíhající děti, hasičům jejich práci ještě víc zkompli-
kovali. Vše se ale nakonec podařilo a my jsme si vzali ponaučení do dal-
ších let. I naši obec tedy celý květen zdobila nádherná májka a já děkuji 
všem hasičům i nehasičům za jejich pomoc při pořádání této akce. 

Na  Gulášfestu tento rok soutěžilo devět družstev včetně družstva 
z polské Zawady.  Na prvním místě se letos umístil Garáž tým, druzí byli 
naši hasiči  a třetí byl tým Ryči. Poděkování ale patří všem, co se do va-
ření pustili. Za mě byly všechny guláše výborné. Celou akcí nás kupodi-
vu provázelo krásné počasí, což není u hasičů zvykem (skoro vždy prší), 
a celý den se vydařil. Skákací hrady a malování na obličej bylo zábavou 
pro ty menší a ukázka práce psovodů zaujala množství dospělých diváků. 
Večerní karneval už byl takovým klidným zakončením celého dne. Chtěl 
bych touto cestou poděkovat za propůjčený azyl na hřišti výboru TJ So-
kol Krásné Pole v čele s p. Martinem Prokešem, p. Pavlu Bystrianskému 
za celovíkendovou pomoc a  také Simoně Tomáškové za skvělou spolu-
práci. Můj dík patří také MOb, zejména místostarostce Zdeňce Kláskové, 
která přípravou ztratila spoustu svého drahocenného času. Celá akce se už 
stala v naší obci tradicí a já doufám, že bude pokračovat dalším ročníkem. 

Naše výjezdová jednotka měla za uplynulé období několik výjezdů 

SDH Krásné Pole
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k požárům a také jsme byli voláni na pomoc zdravotnické záchranné služ-
bě při transportu pacienta. Každý z výjezdu proběhl na výbornou. Členové 
jednotky se také z velké části podílejí na přípravě akcí sboru a já bych jim 
chtěl velmi poděkovat za jejich čas a pomoc.

Družstva mladých hasičů pokračují v boji o nejlepší umístění v Os-
travské lize a zatím se jim daří držet na příčkách nejvyšších. Snad se to 
opět povede a bude nějaká medaile. Děti se zúčastnily každoročního kola 
hry Plamen, které probíhá celý víkend, vždy pro každou kategorii zvlášť. 
Ani tady neudělali naši mladí hasiči ostudu, i když tentokrát z toho medai-
lové umístění nebylo. Škoda. 

Závěrem bych rád popřál občanům naší obce krásné léto, dětem hez-
ké prázdniny a všem dohromady příjemnou dovolenou.

                                                                                         Dušan Riedl
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Stavění máje a smažení vaječiny
V neděli 30. dubna 2023 uspořádal Městský obvod Krásné Pole ve spo-

lupráci se členy Sboru dobrovolných hasičů akci smažení vaječiny, 
spojenou se stavěním máje.
I když termín na smažení vajíček ještě v kalendáři nebyl, rozhodli jsme 
se spojit tuto veřejnou vaječinu se stavěním máje, protože v termínu tzv. 
„Svatého ducha“ na konci května byl již naplánován Gulášfest. Celkem 
jsme usmažili 330 vajíček a zjistili jsme, že příště počet vajec zvýšíme.
Na tuto akci za námi také zavítaly čarodějnice, které si zasoutěžily v letu 
na  koštěti po  vytyčené trase a  podle toho, na  jakém místě se umístily, 
obdržely letecký průkaz odpovídající letové skupiny.
Děkujeme všem, kteří jste na akci přišli, děkujeme hasičům za krásnou 
májku, děkujeme čarodějnicím, že nás přišly rozveselit, a budeme se těšit 
na příště.				       

Zdeňka Klásková, místostarostka

Reflections of Pink Floyd
Ve dnech 28. dubna 2023 a 26. května 2023 proběhl v sále Planetária 

v Krásném Poli koncert hudební skupiny Reflections of Pink Floyd. 
Tuto hudební rockovou skupinu, hrající covery legendární kapely Pink 
Floyd, spoluzaložil občan Krásného Pole pan Daniel Kozelský, který v ní 
vystupuje jako kytarista a zpěvák.

Já jsem navštívila první koncert, který se uskutečnil 28. dubna 2023, 
a byla jsem od začátku do konce nadšená celým pojetím koncertu. Poho-
dlná křesla pod hvězdnou kopulí sálu Planetária byla zcela zaplněna divá-
ky. Všichni obdivovali skvělou aparaturu, která slibovala kvalitní poslech. 

Přesně v 19:00 hodin zazněly sálem první tóny, na hvězdné kopuli začala 
videoprojekce a bylo jasné, že to bude velmi zajímavý večer.

Na koncertu zazněly skladby z alb: The Wall, Dark side Of The Moon, 
Wish You Were Her, The Division Bell a A Momentary Lapse Of Reason. 
Téměř tříhodinové vystoupení bylo velmi profesionálně pojato, atmosféru 
umocňovala videa, která provázela hudbu v průběhu celého večera.

Dovolím si panu Danieli Kozelskému a všem hudebníkům poblaho-
přát ke  skvělým výkonům a  poděkovat za  zcela výjimečný a  zajímavý 
večer. Věřím, že se můžeme těšit na další koncerty.

          Zdeňka Klásková, místostarostka
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3.

Oprava kulturní památky – kapličky „Všech svatých“

Zákaz spalování suchého rostlinného materiálu

Drobná sakrální stavba čtvercového půdorysu s půlkruhovým zá-
věrem, postavená pravděpodobně v  roce 1851, stojí při hlavní 

komunikaci v blízkosti hřbitova. Po opravě v roce 2009 dostala nové 
jméno – kaplička Všech svatých.
Popis objektu
Na obvodovém plášti jsou dochovány souvrství omítek a nátěrů pravdě-
podobně z celé doby existence kaple (při průzkumu v roce 2009 jich bylo 
napočítáno 45). Na čelní straně jsou osazeny v půlkruhově zakončeném 
otvoru na původních pantech historizující dvojkřídlé dveře s původním 
kováním. Uvnitř je půlkruhový výklenek se zděnou mensou. Nad profilo-
vanou římsou s dochovanými souvrstvími nátěrů je trojúhelný tympanon 
lemovaný římsou. V  trojúhelníkovém poli jsou čtyři vystouplé geomet-
rické útvary    v horním je symbol božského oka, v bočních je rozdělená 
číslovka, označující rok vzniku - 1851 a uprostřed se nachází monogram 
IHS. U jednotlivých symbolů bylo v roce 2009 obnoveno zlacení. Štít je 
okrášlen profilovaným bombírovaným plechem. Kaple je kryta štípaným 
šindelem. Střechu tvoří štít a  jemně pokleslý stlačený půlkužel střechy. 
Před kaplí byla v roce 2009 vytvořena dekorativní oblázková dlažba.
Popis současného stavu památky 
Omítky jsou v dlouhodobě špatném stavu, jádro omítek dožívá a ani peč-
livá injektáž v  roce 2009 a  2017 nezabezpečila jejich soudržnost. Část 
omítek se uvolnila a je odpadlá až na jádrové zdivo. Také v římse průčelí 
se rozestupují drobné trhliny v celé hloubce nátěrů. Část říms je odseparo-
vaná. Omítky štítu na střešní straně jsou vypraskané a vymyté. Na šindelu 
jsou ulpělé mechy a  lišejníky. Omítka z  čelní strany je znečištěná pro-
vozem na přilehlé komunikaci, vinou odstřikující vody jsou povrchově 
zdegradovány laky a  lazury dveřních křídel. V dekorativní dlažbě roste 

plevel a  část dlažby je uvolněná. Střecha objektu je v  setrvale dobrém 
stavu. Stav omítek je narušený, stejně tak i vápenných nátěrů na celém 
objektu. Zlacení z dekoru štítu je vymyté a zasleplé. Povrch dveří je po-
škozený a zdegradovaný. Kaple nemá statické poruchy ani není ohrožena 
její památková podstata.
Koncepce zásahu
Technologie a způsob obnovy bude v maximální možné míře respekto-
vat originální historický materiál, přičemž hlavním cílem bude zachránit 
degradovaný originál, následně provést jeho revitalizaci a  navrátit dílu 
původní estetické kvality. Obnova kaple bude probíhat na  místě, dveře 
budou demontovány a opraveny v dílně. Celková cena opravy dosáhne 
výše 69 tis. Kč.
				     Mgr. Dalibor Halátek, zhotovitel

Další vyhláška, která platí na území města Ostravy, je obecně závazná vy-
hláška ze dne 14. 12. 2016 uváděná pod č. 14/2016, která stanovuje zá-

kaz spalování suchého rostlinného materiálu a nabyla účinnosti dne 1. 1. 2017. 
Rostlinným materiálem pro účely této vyhlášky se rozumí biologicky rozloži-
telný materiál z úklidu a údržby pozemků a rostlin na nich rostoucích. 

Jedná se zejména o  tyto druhy materiálu: tráva, seno, sláma, shrab-
ky z trávníků, větve, kořeny a stonky bylin, listí, jehličí, kůra, květenství, 
plody bylina dřevin, piliny. V zájmu ochrany vnějšího ovzduší před vnáše-
ním znečišťujících látek je v otevřených ohništích zakázáno spalovat suchý 
rostlinný materiál za účelem jeho odstranění. Upozorňujeme občany, aby 
tuto vyhlášku dodržovali a za účelem likvidace rostlinného materiálu plně 
využívali BIO popelnic a služeb sběrných dvorů a kompostárny ve Vřesině. 

Porušení této obecně závazné vyhlášky lze postihovat podle zvlášt-
ních právních předpisů – dle Zákona č. 200/1990 Sb., o  přestupcích, 
ve znění pozdějších předpisů a Zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní 
zřízení), ve znění pozdějších předpisů. 
          			      	  Zdeňka Klásková, místostarostka
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Vynášení Mařeny
Na květnou neděli 2. dubna 2023 proběhla tradiční akce „Vynášení Maře-

ny“, kterou MOb Krásné Pole každoročně pořádá ve spolupráci se ZUŠ 
Heleny Salichové v Polance. 

V 15:00 hodin vyšel od budovy hasičské zbrojnice průvod krojovaných 
dětí, nesoucích „Mařenu“ v  doprovodu ostatních občanů, kteří přišli tuto 
akci podpořit. Průvod prošel po ulici Vrbka směrem k budově radnice a poté 
prošel po ulici Družební kolem kostela směrem na travnatou plochu u ulice 
Krásnopolská. Zde „Mařeně“ děti naposled zazpívaly, zatančily a poté byla 
„Mařena“ vhozena do ohně, aby co nejdříve za námi přišlo jaro a skončila 
dlouhá zima.

Akce dále pokračovala v areálu hasičské zbrojnice, kde zatančily a za-

zpívaly děti z mateřské školy, vystoupil dětský folklorní soubor Krasničanek 
a také mamky Krasničanky. 

Po skončení hlavního programu si všichni zúčastnění mohli koupit ma-
ličkost na malém jarním jarmarku, zahřát se horkým čajem a opéct si špe-
káčky.

Navzdory chladnému počasí se akce vydařila. Děkuji členům Sboru 
dobrovolných hasičů za  poskytnutí prostor hasičské zbrojnice i  za  aktivní 
účast při konání této akce, děkuji ženám, které připravily milé jarní výrobky 
k zakoupení, děkuji paní Aleně Blahové za přípravu programu a všem obča-
nům, kteří přišli akci podpořit. Na jaře se na vás opět budeme těšit.

          Zdeňka Klásková, místostarostka



strana 9

Zpravodaj KRASNIČAN 

 

 

Základní umělecká škola H. Salichové  
v Ostravě - Polance nad Odrou 
a folklorní soubor Krasničanek, 

ve spolupráci s Městským obvodem Krásné Pole, 
vás srdečně zvou na 

 

Folklorní odpoledne 

Účinkují: 
Dětský folklorní soubor Krasničanek 

Kroužek lidového tance z MŠ Krásné Pole 
Dětský soubor Heleny Salichové z Ostravy Poruby 

Cimbálová muzika Grunt z Háje ve Slezsku 
 

  

 ×××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××× 

středa 21. června 2023 v 17:00 hodin 
fotbalové hřiště v Ostravě – Krásném Poli 
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Ordinace praktického lékaře MUDr. Vladimíra Halšky

Josef Mánes: Člověk – umělec – legenda
recenze výstavy

Rádi bychom informovali všechny pacienty a klienty naší ambulance, 
že po dobu letních prázdnin (červenec a srpen) se nebude ordinovat 

ve čtvrtek odpoledne v ordinaci v Krásném Poli a v úterý odpoledne v po-
rubské ordinaci MUDr. Vladimíra Halšky. 

Vzhledem k čerpání dovolené personálem v obou ordinacích prosí-
me, zjistěte si aktuální ordinační dobu např. na www.zdravotni-stredisko.
cz. Při náhlých změnách jsou informace vyvěšeny na dveřích ambulan-
ce popř. na informační tabuli u hlavního vchodu. Objednané pacienty se 
budeme snažit kontaktovat telefonicky nebo mailem. 

Včas si zajistěte léky!!! Pokud se nedovoláte, máte stále možnost 
využít mail ambulance-halska@seznam.cz nebo také schránky v  če-
kárně naší ordinace a vestibulu zdravotního střediska, kde seznam léků 
s dávkováním, popř. tel. číslem, na které můžeme recepty poslat, můžete 
stále vhazovat. 

Očkování proti chřipce
Pacienti, kteří mají zájem se očkovat proti chřipce, se můžou hlásit 

sestřičce v ambulanci praktického lékaře. 

Josef Mánes pocházel z umělecké rodiny (otec Antonín, strýc Václav, 
bratr Quido a sestra Amálie) a to ovlivnilo směřování nejvýznamněj-

šího malíře v  českých zemích 19. století. Mistrova tvorba i  osobnost 
byly a  jsou předmětem zájmu odborníků či uměnímilovné veřejnosti 
a  jeho dílo bylo vykládáno i  částečně ideologicky. Kromě napsaných 
„mánesovských“ publikací byla Národní galerií v Praze pořádána mono-
grafická výstava v roce 1971 a posléze souborná 
výstava o rodině Mánesů v roce 2003. Nyní nastal 
čas k novému a komplexnějšímu pohledu, vždyť 
od  31. března 2023 je ve  Valdštejnské jízdárně 
v Praze zpřístupněna výstava Josef Mánes: Člo-
věk – umělec – legenda. 

Expozice obsahuje více než 400 předmětů 
zapůjčených z 25 muzejních i galerijních institucí 
a soukromých sbírek. Výstavní prostor připomíná 
labyrint (symbolika hloubky a složitosti Mánesovy 
duše?), ve kterém se lze snadno orientovat, neboť 
je chronologicky tvořen reáliemi umělcovy osob-
nosti, včetně mánesovské inspirace a legendy (ga-
lerie Valdštejnské jízdárny). 

Kurátorky Mgr.  Markéta Dlábková 
a  Mgr.  Veronika Hulíková předkládají Mánesův 
příběh, který se odvíjí od biedermeierovské idy-
ly, ve které se narodil, přes rané umělecké mlá-
dí v  časech romantismu (studia malby v  Praze 
a Mnichově), účast v událostech roku 1848, umě-
lecký a lidský vztah s aristokratickými mecenáši 
až po cestu do Itálie a pobyt v Římě, kde propukla jeho duševní choroba 
a po návratu do Čech následovala smrt.

Mezi exponáty vynikají jeho díla veřejnosti známá – Josefína (Ná-
rodní galerie v Praze), kalendářní deska orloje na Starém Městě (originál 
Muzeum hlavního města Prahy), obraz Červené paraplíčko (soukromá 
sbírka), ale především velký počet vzácně vystavovaných kreseb, akva-
relů a dle malířových návrhů provedených ocelorytin, včetně satirických. 
Mánesovy společenské styky se spolky dokládají např. malované prapo-
ry Národní gardy (Muzeum východních Čech v Hradci Králové), Sokola 

(Národní muzeum v Praze) i zpěváckého spolku Říp (Národní muzeum 
v Praze) a jeho zájem o folkloristiku (byl prvním z malířů, který se oboru 
věnoval) díla vzniklá na Hané – ze sbírek několika odborných institucí 
jsou vystaveny kresby krojovaných dívek, mládenců i dospělých, včetně 
známého portrétu Veroniky Čudové.  

Vrcholem se zdá být téma Josef Mánes a rod Silva Tarouca. Z Máne-
sových děl vytvořených pro majitele zámku v Če-
chách pod Kosířem byl vybrán početný konvolut 
obrazů, kreseb i bibelotů, ale chybí velkoformáto-
vé portréty Silva Tarouců (!), vystaveny jsou pou-
ze dvě studie k obrazům Augusta Alexandra Silva 
Taroucy a jeho manželky Isabelly (Národní galerie 
v Praze). Více měla být zdůrazněna Mánesova spo-
lečenská vazba k hraběti Eugenovi z rodové linie 
Silva Tarouca – Unwerth. Související obrazy Pří-
jezd hosta a Při měsíčku (Národní galerie v Praze) 
jsou instalovány a stylově konfrontovány s malbou 
od  Norberta Grunda (Národní galerie v  Praze), 
ale v expozici nelze spatřit portréty hraběte a jeho 
manželky Julie (Muzeum Vysočiny v Havlíčkově 
Brodě).  

Galerie Valdštejnské jízdárny obsahuje pří-
běh posmrtného života Josefa Mánesa. Díla jeho 
následovníků jsou vizuálně propojena s  exponáty 
moderní techniky – v symbióze je vystaven televi-
zor Mánes (Národní technické muzeum v Praze), 
promítány ukázky z filmu Paleta lásky (režie: Josef 

Mach, Filmové studio Barrandov, 1976) a prezentovány dobové plakáty 
mánesovských slavností (Městské muzeum a galerie v Prostějově), neboť 
malířův odkaz byl společensky vykládán různě.             

Výstava Josef Mánes: Člověk – umělec – legenda vystihuje jeho 
dobu, život i duši a dokazuje, že Josef Mánes byl skutečně tím, čím jej 
charakterizují tři slova v názvu výstavy napsaná za jeho jménem.           
Josef Mánes: Člověk – umělec – legenda, Národní galerie v Praze - Vald-
štejnská jízdárna ve dnech 31. 3. – 16. 7. 2023, kurátorky: Mgr. Markéta 
Dlábková, Mgr. Veronika Hulíková.

Autor textu: Stanislav Vaněk 
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S nástupem jarních a letních měsíců lze na zahradách a v okolí domů 
často slyšet sekačky trávy, křovinořezy, motorové nebo kotoučo-

vé pily, vrtačky, rozbrušovačky či kompresory. Všichni tito užiteční 
pomocníci jsou však zdrojem hluku, proto je třeba připomenout, že 
na území města Ostravy platí od 25.4.2012 obecně závazná vyhláška 
(uváděná pod číslem 4/2012) o zabezpečení veřejného pořádku omeze-
ním hluku v přesně uvedených časech. Tato obecně závazná vyhláška 
byla koncem května 2017 novelizována a  je 
uváděná pod číslem 9/2017. 

Pojďme si tedy připomenout základní prin-
cipy vyhlášky: 

Každý občan je povinen zdržet se čin-
ností, způsobujících hluk o nedělích a stát-
ních svátcích po  celých 24 hodin (kromě 
výjimky na  Silvestra, kdy je povoleno od-
palovat ohňostroje). Doba nočního klidu 
na celém území Ostravy se vymezuje v noci 
z  31. prosince na  1. ledna od  3:00 do  6:00 
hodin, kterou upravuje vyhláška o nočním 
klidu č. 5/2017). 

V průběhu celého pracovního týdne včet-
ně soboty platí zákaz používat hlučné nástroje 
v době od 20:00 hodin do 22:00 hodin a v době 
nočního klidu (podle vyhlášky č. 5/2017 je 
doba nočního klidu stanovena od 22:00 do 6:00 hodin). 

Pro účely této vyhlášky se vymezují dále uvedené pojmy: 
1. Sekačka na trávu a křovinořez - sekačka na trávu a křovinořez 

poháněný elektrickou energií nebo spalovacím motorem, a také sekačka, 
která se zavěšuje na zahradní malotraktory a traktory. 

2. Kotoučová pila (jinak také cirkulárka nebo okružní pila) - stroj 
určený k řezání dřeva, kovů či dalších materiálů. Skládá se z ozubeného 
kovového kotouče a poháněcího mechanismu, který kotouč roztáčí. Typy 
mohou být ruční, stolní nebo ve stojanovém provedení. 

3. Motorová pila (jinak také řetězová pila) - stroj určený především 
k  řezání dřeva, u  kterého benzínový nebo elektrický motor pohání ře-
tězku, malé ozubené kolečko, které pak pohání řetěz. 

V neděli a o svátcích bez hluku
4. Bruska a rozbrušovačka - ruční nebo stolní nářadí určené přede-

vším k broušení či řezání materiálů, u kterého elektrický nebo benzínový 
motor nebo stlačený vzduch pohání rychle rotující nástroj (např. řezný či 
brusný kotouč). 

5. Pneumatické kladivo - ruční stroj určený k vrtání otvorů do beto-
nu, železobetonu či kamene, sloužící rovněž k rozbíjení a mechanickému 
rozrušování pevných předmětů a tuhých těles vyrobených z betonu, asfal-

tu, kovů apod. 
6. Kompresor - stroj určený ke stlačování 

(kompresi) plynů a  par. Typy mohou být obje-
mové nebo rychlostní. 

7. Vrtačka - obráběcí stroj, určený k ob-
rábění rotačních otvorů, zejména pomocí vr-
táků, výhrubníků, výstružníků, závitníků a zá-
hlubníků. 

8. Střelná zbraň - střelná zbraň vymeze-
ná v zákoně č. 119/2002 Sb., o střelných zbra-
ních a střelivu a o změně zákona č. 156/2000 
Sb., o  ověřování střelných zbraní, střeliva 
a pyrotechnických předmětů a o změně zákona 
č. 288/1995 Sb., o střelných zbraních a střeli-
vu (zákon o střelných zbraních), ve znění zá-
kona č. 13/1998 Sb., a zákona č. 368/1992 Sb., 
o  správních poplatcích, ve  znění pozdějších 

předpisů, a zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živ-
nostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů, (zákon o zbraních), 
ve znění pozdějších předpisů. 

9. Zábavní pyrotechnika - pyrotechnický výrobek určený k zábav-
ním účelům všech druhů a kategorií vymezených v zákoně č. 206/2015 
Sb., o pyrotechnických výrobcích a zacházení s nimi a o změně některých 
zákonů (zákon o pyrotechnice), ve znění pozdějších předpisů.

Porušení obecně závazné vyhlášky je možné postihovat podle zvlášt-
ních právních předpisů. Za opakované porušování této vyhlášky hrozí po-
kuta až do výše 30 tisíc korun. 

                                                             
			     	 Zdeňka Klásková, místostarostka

Smuteční síň na hřbitově v Krásném Poli prochází generální rekon-
strukcí - největší opravou do svého zprovoznění v roce 1981. Byl také 

nejvyšší čas, potíže s provozem této budovy zažil takřka každý, kdo ji 
využíval – takřka nefunkční vytápění, ozvučení, nedostatečná kapacita 
WC a další problémy obtěžovaly návštěvníky pohřbů delší dobu.

Již v  loňském roce byly provedeny nové rozvody elektřiny a  byla 
změněna dispozice zázemí, včetně toalet pro veřejnost. Tato investice do-
sáhla výše 2 miliony Kč, finance nám z 90 % poskytlo Statutární město 
z Fondu životního prostředí, zbytek hradil městský obvod ze svého roz-
počtu. Práce byly původně rozplánovány na tři etapy, kdy se mělo letos 
pokračovat a dokončeno mělo být dílo v roce 2024, přičemž jsme počítali 
s každoroční dotaci ve stejné výši - tedy 2 miliony Kč. V letošním roce se 
však podařilo zajistit celý potřebný obnos peněz, což umožní, že veškeré 
práce budou provedeny a ukončeny na podzim letošního roku. Dojde tedy 
k celkové rekonstrukci interiérů, vstupních dveří, oken a budova dosta-
ne taky novou fasádu. Kompletně bude vyměněn mechanismus katafalku 
i jeho vzhled. Nové bude i vnitřní vybavení, vytápění, osvětlení a audio-
vizuální technika. Celý objekt bude bezbariérově přístupný.

Celkové náklady na  rekonstrukci jsou v  letošním roce plánovány 
na 3,8 milionů Kč, investice je opět rozdělena v poměru 90 : 10 % mezi 
Statutární město a městský obvod.

Omlouváme se všem pozůstalým, kteří museli pohřeb svých blízkých 
přesunout jinam. Oprava však byla skutečně nanejvýš nutná a nebylo již 
možné ji dále odkládat. Věřím, že se budou nové prostory a  vybavení 
všem líbit a opravená smuteční síň si získá opět pověst jedné z nejkrás-
nějších v okolí, jako ji měla dosud.                         Tomáš Výtisk, starosta

Omluva paní Mgr. Dominice Restelové

Smuteční síň prochází rekonstrukcí

Redakce čtvrtletníku Krasničan se omlouvá paní Mgr.  Dominice 
Restelové za  neuvedení titulu před jménem v  článku „Výsled-

ky voleb v MOb Krásné Pole za oba volební okrsky“. Tento článek 
obsahoval tabulku se složením nového zastupitelstva, ve kterém byla 
jména ostatních zastupitelů uvedená včetně titulů. Paní Mgr. Dominice 
Restelové se tímto ještě jednou omlouváme a děkujeme za pochopení.

          redakce
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Mateřská škola
V tomto školním roce Mateřská škola Ostrava – Krásné Pole podala 

projekt s názvem “Čím budu“. Na realizaci projektu poskytla Rada 
města Ostrava příspěvek ve výši 50.000,- Kč. 

Účel použití těchto peněžních prostředků: 
• Nabídnout dětem možnost seznámit se s profesemi řemesel přímo návště-
vou a exkurzemi praxe Střední školy společného stravování O – Hrabůvka 
(obor kuchař, cukrář, animační pracovník). Tyto zkušenosti a vědomosti na-
dále upevňovat a rozvíjet při praktických činnostech a při hrách
• posílit komunikaci mezi rodiči a školou zapojením rodičů do her „Praco-
vité ruce malých řemeslníků“
• vnímat hodnotu lidské práce a vážit si jí
• hravou formou s novými hračkami, pomůckami a literaturou motivovat 
dítě k naplňování dílčích vzdělávacích cílů, očekávaných výstupů a rám-
cových cílů RVP PV a tím směřovat k vytváření základů klíčových kom-
petencí
• motivovat děti k poznávání různých druhů zaměstnání, řemesel a povo-
lání člověka a k poznávání významu lidské práce přímo v praxi.

Plnění projektu v těchto činnostech:
• Výjezdní akce mimo MŠ (mimo jiné):

Děti z 2. třídy „Žabky“ a 3. třídy „Berušky“ se spolu s  třídními uči-
telkami dopravily do  Střední školy společného stravování v  Ostravě – 
Hrabůvce, ul. Krakovská.

Zde se jim věnovali žáci ze studijního oboru Služby cestovního ru-
chu. Připravili si pro ně „Animační program“ s ukázkami praxe žáků stu-
dijních oborů – kuchař( ka), cukrář(ka), a číšník - servírka.

Děti si tak na základě vlastních zkušeností rozvíjely vědomosti a do-
vednosti o konkrétních povoláních. Dozvěděly se, že k tomu, aby se mohly 
stát např. kuchařem, musí vystudovat školu, připravit se na své povolání.  

Děti se seznámily s prostorami školy, s nářadím a náčiním, které ku-
chař, cukrář, číšník používá. 

Důraz byl kladen na získání osobitých zkušeností a zážitků z kon-
taktu některých profesí, se kterými však děti přicházejí do styku, profese 
znají, potkávají se s nimi (v MŠ, s rodiči v cukrárně, v restauraci). Děti 
byly vedeny k poznání významu práce přímo v praxi.
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• Jarní dílny s rodiči 
Zákonní zástupci spolu s dětmi si pod vedením třídních učitelek vy-

tvořili dílka různými technikami, které rozvíjí zručnost, tvořivost, poznají 
různé materiály. Seznámili se i s historií řemesel, a to vše s tématem „Ve-
likonoc“.

• Nákup nových pomůcek a hraček
V mateřské škole byly vystaveny pomůcky a hračky, které jsme za-

koupili z financí projektu. A nyní již tyto hračky obohatily naše třídy.

Bc. Zuzana Ferencová
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Program Planetária Ostrava
červen 2023
3. 6.	 14:00 	 Chrumka a kouzelná raketa	
	 15:30	 Dinosauři: Příběh přežití
	 17:00	 Horký a energetický vesmír - premiéra	
	 18:30	 Patrik Kee: Vesmíření 
	 22:00	 Astronomické pozorování
4. 6.	 14:00	 Lucie a tajemství padajících hvězd
	 15:30	 Voyager: Příběh věčného poutníka
	 17:00	 Horký a energetický vesmír

7. 6.	 17:00	 Sedm zákonů vývoje civilizací a dnešní svět – 
		  přednáška prof. Miroslav Bárty, Dr., 
9. 6.	 22:00	 Astronomické pozorování
10. 6.	 14:00	 Se zvířátky o vesmíru
	 14:30	 Robohrátky
	 15:30	 Kouzelný glóbus
	 17:00	 Horký a energetický vesmír
	 18:30	 Mars 1001
	 22:00	 Astronomické pozorování

14. 6.	 17:00	 Bouřlivá planeta
16. 6.	 18:00 	 Čarozpěv: S Čarozpěvem hvězdným nebem - koncert
	 22:00	 Astronomické pozorování
17. 6. 	 14:00	 Červená Karkulka a babiččin dalekohled	
	 15:30	 Dinosauři: Příběh přežití
	 17:00	 Hvězdy faraonů
	 18:30	 Evropa pod Jižním Křížem
	 22:00	 Astronomické pozorování
18. 6.	 14:00	 Albi, Felix a kouzla vesmíru
	 15:30	 Dobrodružná cesta k planetám
	 17:00	 Svět korálových útesů

21. 6.	 17:00	 Na okraji temnoty
23. 6.	 22:00	 Astronomické pozorování
24. 6.	 14:00	 Chrumka a kouzelná raketa
	 14:30	 Robohrátky
	 15:30	 Vesmírní parťáci: Světelná mise
	 17:00	 Bohové a hvězdy starých Mayů
	 18:30 	 Hudba pod hvězdami – Vangelis: Blade Runner
	 22:00	 Astronomické pozorování

25. 6.	 14:00	 Dinosauři: Příběh přežití
	 15:30	 Zrození planety Země
	 17:00	 Horký a energetický vesmír

28. 6. 	 17:00	 Fantom vesmíru
30. 6.	 22:00	 Astronomické pozorování

Otevírací doba
Po	   8:00 – 13:00
Út	   8:00 – 13:00
St	   8:00 – 19:00
Čt	   8:00 – 13:00
Pá	   8:00 – 13:00
So	 13:30 – 19:00
Ne	 13:30 – 19:00

V tuto dobu jsou přístupné expozice v budově Planetária. Projekce pořa-
dů ve Sférickém kině, přednášky a ostatní akce  probíhají dle aktuálního 
programu.

Hvězdárna

Pozorování hvězdné oblohy dalekohledy probíhá v  pátek a  v  sobotu 
za bezmračné oblohy, v červnu od 22:00 do 24:00 hodin. V případě ne-
příznivých pozorovacích podmínek je připraven náhradní program. 

Chystané akce

Horký a energetický vesmír – premiéra 
3. 6.  	 17:00
Při pohledu na noční oblohu nás vůbec nenapadne, že vesmír není tak 
poklidný, jak se na první pohled zdá. Když se na něj podíváme prostřed-
nictvím kosmických sond v jiných vlnových délkách, uvidíme dosud nezná-
mé bouřlivé procesy. Záření, které při nich vzniká, nám přináší důležité 
informace o naší vlastní galaxii, neutronových hvězdách, černých dírách, 
zbytcích supernov a také o hvězdách podobných našemu Slunci.

Patrik Kee: Vesmíření  
3. 6. 	 18:30
Koncert ve znamení klidu, zastavení a vnitřního dialogu se samým sebou. 
Je zážitkem sledovat vesmírnou projekci ve  spojení s  intuitivní hudbou 
vznikající přímo na místě. Člověka napadá, jestli to je všechno možné. 
Patrik Kee je známý pro svůj spontánní a osobitě niterní projev, vycháze-
jící z různých hlasových technik a zvukových proměn, které sám tvoří. Na-
jednou máte pocit, že to, co sledujete nad Vámi, skutečně i slyšíte, přímo 
cítíte a emoce s tím spojené krystalizují v blažené a osvobozující uvolnění, 
jako byste vnímali celý vesmír i každou buňku ve svém těle zároveň.

Sedm zákonů vývoje civilizací a dnešní svět 
7. 6. 	 17:00
Přednáší prof. Miroslav Bárta, Dr., Český egyptologický ústav Univerzity 
Karlovy Praha
Přednáška provede posluchače zákonitostmi, které vždy určovaly vývoj 
civilizací, a nabídne úvahy o současném světě. Máme bezparalelní znalos-
ti naší historie, technologické a vědecké poznání i komunikační nástroje. 
Jsme však opravdu jiní než ti před námi? 
Po přednášce bude následovat mimořádná projekce filmu Petra Horkého 
a Miroslava Bárty „Civilizace - Dobrá zpráva o konci světa“.

Robohrátky pro rodiče s dětmi 
10. 6., 24. 6. ve 14:30
Robohrátky probíhají v  učebně, kterou nazýváme Výzkumák. Rodiče si 
mohou zarezervovat pracovní stůl, u  něhož pracují nejlépe dvě, maxi-
málně tři osoby (rodič a děti). Pod dohledem lektora si rodinné skupinky 
sestavují jednoduché, ale funkční roboty ze stavebnice Lego Mindstorms 
a zkoušejí jejich programování. Se svým výrobkem se pak mohou vyfotit 
u naší klíčovací stěny a fotografii odeslat zbývajícím členům rodiny.

Čarozpěv: S Čarozpěvem hvězdným nebem 
16. 6. 	 18:00
Ženská pěvecká skupina Čarozpěv slaví 5 let od svého založení. Nechte 
se unášet etnickými písněmi z  celého světa za doprovodu  houslí, kyta-
ry, perkusí a dalších nástrojů. Čarozpěv spojuje vzájemné pouto k hudbě 
a zpěvu s velkým přesahem do nitra duše až k samotnému vědomí velikosti 
Vesmíru.

Hudba pod hvězdami – Vangelis: Blade Runner 
24. 6. 	 18:30

Odpočinková zóna Na Vyhlídce
Výstava modelů: lunární modul Apolla 11 a Hubbleův kosmický da-
lekohled v měřítku 1:2,5

Podrobnosti o  programu a  dalších aktivitách naleznete na  webových 
stránkách www.planetariumostrava.cz, na našem Facebooku, Instagramu 
a Twitteru.  V případě zájmu o další program je možná individuální do-
mluva. 

Kontakt: 
Planetárium Ostrava, Hornicko-geologická fakulta, VŠB-TUO, tel.: 
596 994 950     www.planetariumostrava.cz 
e-mail: info@planetariumostrava.cz
Provoz Planetária finančně podporuje statutární město Ostrava 
a Moravskoslezský kraj.
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Program Planetária Ostrava
červenec 2023
Rezervace pořadů na webových stránkách www.planetariumostrava.cz

1. 7.	 14:00 	 Červená Karkulka a babiččin dalekohled
	 15.00	 Pozorování Slunce
	 15:30	 Dinosauři: příběh přežití
	 16.00	 Pozorování Slunce
	 17:00	 Zrození planety Země
	 17:00	 Pozorování Slunce
	 18:30	 Pink Floyd: The Dark Side of the Moon 
	 22:00	 Astronomické pozorování
2. 7.	 14:00	 Chrumka a kouzelná raketa
	 15:30	 Dobrodružná cesta k planetám
	 17:00	 Voyager: Příběh věčného poutníka

5. 7.		  Svátek - zavřeno
6. 7.		  Svátek - zavřeno
7. 7.	 9:45 	 Se zvířátky o vesmíru 
	 22:00	 Astronomické pozorování
8. 7.	 14:00 	 Chrumka a kouzelná raketa
	 15:00	 Pozorování Slunce
	 15:30	 Kouzelný glóbus
	 16:00 	 Pozorování Slunce
	 17:00	 Rosetta – odhalená tajemství komety
	 17:00	 Pozorování Slunce
 	 18:30	 Pink Floyd: The Dark Side of the Moon 
	 22:00	 Astronomické pozorování
9. 7.	 14:00	 Dinosauři: Příběh přežití
	 15:30	 Horký a energetický vesmír
	 17:00	 Cesta za miliardou hvězd
	
12. 7.	 9:45	 Lucie a tajemství padajících hvězd 
	 11:00	 Astronaut
13. 7.	 11:00	 Vesmírní parťáci: Světelná mise
14. 7.	 9:45	 Albi, Felix a kouzla vesmíru
	 22:00	 Astronomické pozorování
15. 7.	 14:00 	 Se zvířátky o  vesmíru
	 15:00	 Pozorování Slunce	
	 15:30	 Kouzelný glóbus 
	 16:00	 Pozorování Slunce
	 17:00	 Hvězdy faraonů
	 17:00	 Pozorování Slunce
 	 18:30	 Pink Floyd: The Dark Side of the Moon
	 22:00	 Astronomické pozorování
16. 7.	 14:00	 Lucie a tajemství padajících hvězd
	 15:30	 Svět korálových útesů
	 17:00	 Voyager: Příběh věčného poutníka

19. 7.	 9:45	 Lucie a tajemství padajících hvězd 
	 11:00	 Mars 1001
20. 7.	 9:45	 Se zvířátky o vesmíru 
21. 7.	 9:45	 Dinosauři: příběh přežití
	 22:00	 Astronomické pozorování
22. 7.	 14:00 	 Červená Karkulka a babiččin dalekohled
	 15:00	 Pozorování Slunce
	 15:30	 Lucie a tajemství padajících hvězd
	 16:00	 Pozorování Slunce
	 17:00	 Záhada temné hmoty
	 17:00	 Pozorování Slunce
	 18:30	 Pink Floyd: The Dark Side of the Moon
	 22:00	 Astronomické pozorování
23. 7.	 14:00	 Se zvířátky o vesmíru	
	 15:30	 Bouřlivá planeta
	 17:00	 Horký a energetický vesmír
	
26. 7.	 9:45	 Lucie a tajemství padajících hvězd 
	 11:00 	 Dobrodružná cesta k planetám

27. 7.	 11:00	 Albi, Felix a kouzla vesmíru
28. 7.	 9:45	 Chrumka a kouzelná raketa
	 22:00	 Astronomické pozorování
29. 7.	 14:00 	 Se zvířátky o vesmíru
	 15:00	 Pozorování Slunce	
	 15:30	 Dinosauři: Příběh přežití
	 16:00	 Pozorování Slunce
	 17:00	 Hvězda života i smrti
	 17:00	 Pozorování Slunce
 	 18:30	 Pink Floyd: The Dark Side of the Moon 
	 22:00	 Astronomické pozorování
30. 7.	 14:00	 Kouzelný glóbus
	 15:30	 Cesta za miliardou hvězd
	 17:00	 Mars 1001

Otevírací doba
Po	   ZAVŘENO
Út	   ZAVŘENO
St	   9:00 – 13:00
Čt	   9:00 – 13:00
Pá	   9:00 – 13:00
So	 13:30 – 19:00
Ne	 13:30 – 19:00

V tuto dobu jsou přístupné expozice v budově Planetária. Projekce pořa-
dů ve Sférickém kině, přednášky a ostatní akce  probíhají dle aktuálního 
programu.
Ve středu 5. 7. a ve čtvrtek 6. 7. bude Planetárium pro veřejnost uzavřeno. 

Hvězdárna

Každou sobotu v  červenci probíhá Pozorování Slunce, vždy v  15:00, 
v 16:00 a v 17:00 hodin.  
Pozorování hvězdné oblohy dalekohledy probíhá v  pátek a  v  sobotu 
za bezmračné oblohy, v červenci od 22:00 do 24:00 hodin. V případě 
nepříznivých pozorovacích podmínek je připraven náhradní program. 

Chystané akce

Pink Floyd: The Dark Side of the Moon – sférické kino
Každou sobotu 		  18:30
Ikonické album „The Dark Side Of The Moon“ skupiny Pink Floyd, které 
bylo původně vydáno v březnu 1973, slaví padesátku. Není příhodnější 
místo k jeho oslavě než v planetáriu a to jak hudebně tak i vizuálně. S po-
mocí moderních technologií kapela vytvořila 50-minutovou show. Zá-
stupci skupiny Pink Floyd si dokonce vymínili právo souhlasu s uvedením 
v každém ze světových planetárií. Planetárium Ostrava má to potěšení být 
jedním z nich. Tato show je k vidění pouze do 31. 3. 

2024. Po tomto datu již nikde na světě tato show veřejně promítána ne-
bude. 

Odpočinková zóna Na Vyhlídce
Výstava modelů: lunární modul Apolla 11 a Hubbleův kosmický da-
lekohled v měřítku 1:2,5

Podrobnosti o  programu a  dalších aktivitách naleznete na  webových 
stránkách www.planetariumostrava.cz, na našem Facebooku, Instagramu 
a Twitteru.  V případě zájmu o další program je možná individuální do-
mluva. 

Kontakt: 
Planetárium Ostrava, Hornicko-geologická fakulta, VŠB-TUO, tel.: 
596 994 950
www.planetariumostrava.cz 
e-mail: info@planetariumostrava.cz
Provoz Planetária finančně podporuje statutární město Ostrava 
a Moravskoslezský kraj.
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Na železniční přejezd pozor dej, riskantně se nechovej

Řidiči by měli mít na paměti, že na že-
lezničních přejezdech je potřeba dbát 

zvýšené opatrnosti. Střet vozidla s  vla-
kovou soupravou bohužel často mívá tra-
gické následky, a  proto by se řidiči měli 
vždy přesvědčit, že mohou přes železniční 
přejezd bezpečně přejet. Zvýšená opatr-
nost také souvisí s  rychlostí jízdy, kterou 
by měl řidič upravit již před železničním 
přejezdem. Podle zákona o silničním pro-
vozu smí jet řidič ve vzdálenosti 50 m před 
železničním přejezdem a  při jeho přejíž-
dění rychlostí nejvýše 30 km/hod. Svítí-li 
přerušované bílé světlo signálu přejezdo-
vého zabezpečovacího zařízení, smí řidič 
jet 50 m před železničním přejezdem a při 
jeho přejíždění rychlostí nejvýše 50 km/
hod. Při přejíždění přejezdu navíc nesmí 
zbytečně prodlužovat dobu jeho přejíždě-
ní. Před železničním přejezdem, u kterého 
je umístěna dopravní značka „Stůj, dej 
přednost v  jízdě!“, musí řidič vždy zasta-
vit na  takovém místě, odkud má náležitý 
rozhled na trať. 

Kdy řidič nesmí vjíždět 
na železniční přejezd?
• je-li dávána výstraha dvěma červenými střídavě přerušovanými světly 
signálu přejezdového zabezpečovacího zařízení
• je-li dávána výstraha přerušovaným zvukem houkačky nebo zvonku pře-
jezdového zabezpečovacího zařízení
• sklápějí-li se, jsou-li sklopeny nebo zdvihají-li se závory
• je-li již vidět nebo slyšet přijíždějící vlak nebo jiné drážní vozidlo nebo 
je-li slyšet jeho houkání nebo pískání; toto neplatí, svítí-li přerušované 
bílé světlo signálu přejezdového zabezpečovacího zařízení
• dává-li znamení k zastavení vozidla zaměstnanec dráhy kroužením čer-
veným nebo žlutým praporkem a za snížené viditelnosti kroužením čer-
veným světlem
• nedovoluje-li situace za  železničním přejezdem jeho bezpečné přejetí 
a pokračování v jízdě

V prvních třech výše uvedených bodech existuje výjimka, kdy řidič 
na železniční přejezd vjíždět smí a to v případě, že před tímto přejezdem 
dostal k  jízdě ústní souhlas od  pověřeného zaměstnance provozovatele 
dráhy. Tento zaměstnanec je povinen se na požádání řidiče prokázat plat-
ným pověřením provozovatele dráhy. 
Dojde-li k zastavení vozidla na železničním přejezdu, je potřeba rychle 
zareagovat a  odstranit vozidlo mimo železniční trať. Nemůže-li tak ři-
dič učinit, například z důvodu technické závady, musí neprodleně udělat 
vše pro to, aby řidiči kolejových vozidel byli před nebezpečím včas varo-
váni! Pokud například dojde k uvíznutí vozidla na železničním přejezdu 
z důvodu nerespektování světelného zařízení mezi sklopenými závorami, 
musí řidič konat velmi rychle. Po sklopení závor má totiž řidič jen krát-
ký čas na  to, aby situaci vyřešil a  s vozidlem ze železničního přejezdu 
bezpečně odjel. Jednou z možných variant je nadzvednout závory, ale to 
pouze v případě, že s  řidičem se ve vozidle nachází spolujezdec, který 
závoru pro průjezd vozidla nadzvedne.  Další variantou je podjetí pod zá-
vorou. Pokud řidič osobního vozidla pod závoru najede, závora se o auto 
sama nadzdvihne. Poslední variantou je závoru prolomit a to v případě, že 
je vozidlo vyšší a závoru nenadzdvihne. Závory jsou k takovým situacím 
přizpůsobené a  rozhodně vozidlo nepoškodí do  takové míry, jako kdy-
by do něj narazil vlak. Navíc v těchto případech jdou škody na vozidle 
stranou. Nejdůležitější je ochrana života a zdraví jak posádky vozidla tak 
všech cestujících a strojvedoucího ve vlakové soupravě.

Zákon o  silničním provozu dále stanovuje i  další pravidla, která by 

Inzerce

měli řidiči v souvislosti s železničním pře-
jezdem dodržovat. Na  železničním pře-
jezdu a v  jeho těsné blízkosti nesmí řidiči 
předjíždět další vozidla, couvat a otáčet se. 
Také nesmí na železničním přejezdu s vozi-
dlem zastavit a stát, a to ani ve vzdálenosti 
15 metrů před ním a  za  ním. Zákon také 
v  místech železničního přejezdu pamatuje 
na  podmínky užití dálkových světel, které 
řidič nesmí použít v případě, že by tím mohl 
oslnit strojvedoucího vlaku či řidiče protije-
doucího vozidla. Při zastavení vozidla před 
železničním přejezdem nesmí řidič užít ani 
potkávací světla, pokud by jimi mohl oslnit 
řidiče vozidla v protisměru.

Zvýšená opatrnost před železničním 
přejezdem neplatí pouze pro řidiče, ale také 
pro chodce. Ti by se měli vždy přesvědčit, 
zda mohou železniční přejezd bezpečně 
přejít. Při přecházení by nikdy neměli mít 
v uších sluchátka a také nerozptylovat svou 
pozornost mobilním telefonem. Chodci by 
nikdy neměli přecházet kolejiště v místech, 
kde přecházení není povoleno! V opačném 
případě velmi riskují. Kvůli snaze ušetřit 
pár minut a zkrátit si cestu přes koleje mo-
hou zaplatit svým životem. Je důležité, aby 

tato pravidla znaly i děti, a proto jim je moravskoslezští policisté pravidel-
ně připomínají během preventivních besed. 
 		               nprap. Mgr. Darina Veselá, oddělení prevence



Město v rámci programu prevence kriminality 
opět podpoří provoz bezpečných hřišť
Město Ostrava dlouhodobě podporuje síť otevřených hřišť, která na-

bízí zdarma bezpečné prostředí ke sportovnímu vyžití všech gene-
rací. Činí tak ve spolupráci s jednotlivými městskými obvody, které hřiště 
vybírají a  zajišťují jejich údržbu i  správce. Provoz sportovišť je finan-
cován z dotačního programu města v oblasti prevence kriminality. Rada 
města schválila pro rok 2023 podporu fungování 62 otevřených hřišť 17 
městským obvodům, částka na provoz přesáhne 5,1 milionů korun a  je 
vyšší než vloni. Na jaře nyní město znovu otevírá síť hřišť v areálech škol, 
mateřských školek a dalších veřejných místech. 

„Bezpečná hřiště využívají denně stovky Ostravanů. Jde o  rodiny 
s dětmi, nebo i skupinky vesměs školáků a studentů, kteří tak mohou venku 
smysluplně a bezpečně trávit svůj volný čas.  Síť otevřených hřišť se díky 
tomu stala nedílnou součástí opatření k posilování prevence kriminality 
i zvyšování kvality života v Ostravě. Velký význam má skutečnost, že zde 
může sportovat skutečně úplně každý, kdo pouze dodržuje pravidla spor-
toviště. Po nikom zde není požadována žádná registrace, ani se není tře-
ba nikde dopředu objednávat. Sportoviště u škol a školek, která by jinak 
mimo vyučování zůstávala nevyužitá, tak našla svá daleko širší uplatně-
ní,“ vysvětlil náměstek primátora Zbyněk Pražák. 

Hřiště jsou otevřená v  době, kdy mají lidé zpravidla volno, tedy 
v  odpoledních hodinách, o  víkendech, svátcích a  prázdninách, obvykle 
od dubna do října. Každé hřiště má svou otevírací dobu i provozní řád, 
na  pořádek a  údržbu zde dohlíží správce. Personál letos provozu hřišť 
věnuje více než 49 000 hodin, za což všem správcům patří velké poděko-
vání. Nejvíc 22 bezpečných hřišť naleznou zájemci v městském obvodu 
Ostrava-Jih. Jedenáct hřišť je provozováno v Ostravě-Porubě a na třetí po-

Každý cyklista by měl pamatovat na to, že před vyjížďkou by si měl 
jízdní kolo řádně zkontrolovat. Samozřejmostí by měla být povinná 

výbava jízdního kola. 
Povinnou výbavu jízdního kola tvoří:
-	 přední odrazka bílé barvy
-	 zadní odrazka červené barvy
-	 dvě na sobě nezávislé brzdy
-	 oranžové odrazky ve výpletu kol
-	 oranžové odrazky na obou stranách pedálů
Jízdní kolo doplňujeme také o:
-	 světlomet s bílým světlem
-	 zadní svítilnu červené barvy,
a  to zejména za  snížené viditelnosti, tedy pokud vyjíždíme časně 

z rána, k večeru, za mlhy nebo deště. Při snížené viditelnosti je vhodné 
použít také reflexní prvky. 
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myslné příčce četnosti je Slezská Ostrava se sedmi provozovanými hřišti. 
V Krásném Poli je otevřené hřiště u základní školy na ul. Družební.

Otevřená hřiště podporuje město již 14 let, od roku 2009. Zatímco 
v roce 2012 mohli lidé využívat ve městě 28 takových bezpečných spor-
tovišť, v dalších letech zájem o zmíněné aktivní využití volného času na-
růstal až k počtu více jak šesti desítek podpořených hřišť. Letos byla pod-
pořena hřiště pro oblíbené míčové hry, včetně kopané, basketbalu nebo 
volejbalu, pro atletiku nebo s hracími prvky pro nejmenší. „Své“ hřiště 
mohou zájemci nalézt na  webu Bezpečnější Ostrava v  odkazu https://
bezpecnejsi.ostrava.cz/hriste/. Hřiště otevřená v rámci Strategie preven-
ce kriminality města Ostravy jsou označena modrobílými informačními 
tabulemi s  logem projektu Bezpečnější Ostrava. Otevřená hřiště splňují 
zákonné normy a některá nabízí i zapůjčení sportovních pomůcek. To vše 
zdarma nebo za malý poplatek a bez předchozí rezervace.

Využít lze však i několik dopravních hřišť s možností zapůjčení kola 
nebo koloběžky. Ostrava tak dalšími financemi podpořila například i do-
pravní hřiště na  ulici Orebitská, kde v  rámci rozličných preventivních 
aktivit strážníci městské policie i asistenti prevence kriminality učí děti 
bezpečnému pohybu na silnicích. Od dubna do prosince loňského roku 
zavítalo na toto dopravní hřiště víc jak 4 300 návštěvníků. Pokud chcete 
smysluplně strávit čas s dětmi a naučit je něco nového, co pak mohou děti 
zúročit i při pohybu v silničním provozu, můžete zamířit od 1. dubna le-
tošního roku opět na Dětské dopravní hřiště Orebitská v Ostravě-Přívoze, 
detailněji v odkazu https://1url.cz/pr69F.

Gabriela Pokorná, tisková mluvčí

Připomenutí cyklistům Mladší cyklisté by neměli zapomínat na povinnost užívat za jízdy ochran-
nou přilbu. Tuto povinnost ukládá cyklistům do 18 let zákon. Přesto, i pokud 
jste starší, používejte při jízdě ochrannou přilbu, může Vám zachránit život. 

Závěrem pár připomenutí:
•	 na jízdním kole se na vozovce jezdí při pravém okraji 
	 vozovky, jen jednotlivě za sebou
•	 cyklista nesmí vozit předměty, které by znesnadňovaly 
	 řízení jízdního kola nebo ohrožovaly jiné účastníky silničního 	

	 provozu
•	 jízdním kolem se rozumí i koloběžka, pro kterou tak platí 
	 stejná pravidla jako pro jízdu na jízdním kole
•	 cyklista jedoucí na jízdním kole je považován za řidiče 
	 a platí pro něj stejná pravidla jako pro řidiče motorových 
	 vozidel, takže tak jako nepatří alkohol za volant, nepatří 
	 ani na jízdní kolo. 

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje
oddělení prevence,  nprap. Karla Špaltová                                    



V poslední době zaznamenal odbor ochrany životního prostředí magistrá-
tu několik občanských sporů ve věci využívání nádob na tříděné odpady, 

umístěné na  společných stanovištích, zejména tam, kde je sídlištní zástav-
ba v bezprostřední blízkosti rodinné zástavby. Obyvatelé domů na sídlištích 
slovně napadají sousedy z rodinných domů s argumentem, že „tyto nádoby 
jsou pouze pro ně a oni si je platí, tedy nikdo jiný je používat nemůže“. Svá 
tvrzení často doplňují výtkou, že cizí osoby způsobují kolem stanovišť nepo-
řádek a odkládají odpad mimo nádoby.

A jak to tedy s nádobami na tříděný odpad ve skutečnosti je?
Žádné nádoby na  komunální odpad, označené nálepkou „OBECNÍ 

SYSTÉM“, nejsou přímo určeny pouze obyvatelům toho domu, u kterého 
stojí, ale jsou v blízkosti určitého domu umístěny v dostatečné kapacitě a při-
měřené docházkové vzdálenosti tak, aby je mohli využívat i obyvatelé okol-
ních domů.

Žádné nádoby na komunální odpad si občané v rámci obecního systé-
mu, jejich svoz, neplatí. V Ostravě je zaveden místní poplatek za komunální 
odpad, kterým je zpoplatněn celý obecní systém odpadového hospodářství, 
mimo jiné svoz nádob, provoz sběrných dvorů, přistavování kontejnerů 
na objemný odpad apod. V rámci obecního systému mohou občané využít 
k odložení odpadu kteroukoli nádobu označenou nálepkou „OBECNÍ SYS-
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TÉM“ v blízkosti svého bydliště. Mohou tak využít nejen nádoby na papír, 
plast společně s nápojovým kartonem a kovovými obaly, sklo, ale také i ná-
doby na jedlý olej a tuk, drobné elektro a textil.
Obyvatelům přilehlých rodinných domů nelze bránit odkládat tříděný odpad 
do nádob u blízkých domů na sídlištích. V případě odkládání odpadu mimo 
nádoby lze tuto situaci řešit prostřednictvím městské policie nebo úřadu měst-
ského obvodu.

Zároveň upozorňujeme, že v současné době dochází k postupné výměně 
nádob na komunální odpad za nádoby černé barvy. Nádoby na PAPÍR budou 
černé barvy s modrým víkem a modrým nápisem. Nádoby na PAST budou 
černé barvy se žlutým víkem a žlutým nápisem. Přechodně tak může dochá-
zet k tomu, že na stanovišti budou nádoby různých barev, které budou postup-
ně měněny, pokud již stávající nádoby neplní svou funkci.

OZO

Spotřebitel reklamuje zboží či službu. Obchodník 
odmítne jeho nárok uznat. V  takové situaci se spo-

třebiteli nabízí – smířit se s  neuspokojivým výsledkem 
reklamace a frustraci případně ventilovat pouze v uživa-
telské recenzi na internetu, nebo se s obchodníkem pustit 
do sporu. dTest dlouhodobě upozorňuje na skutečnost, 
že čeští spotřebitelé často volí právě první variantu.

Označit takové jednání za lhostejnost by však bylo 
krátkozraké. Spotřebitel svá práva neuplatňuje nikoliv 
z  toho důvodu, že je s  výsledkem reklamace smířený, 
nebo dokonce spokojený, ale proto, že se mu další kro-
ky zkrátka nevyplatí. Spotřebitelské nároky se nezřídka 
vyznačují tím, že předmětem sporu je relativně drobná 
částka, a to zvláště v porovnání s náklady, které je nut-

né vynaložit na  její vymáhání. „V případě neuznané reklamace se jako 
další postup nabízí zajištění znaleckého posudku, konzultace s advokátem 
a dále sepsání výzvy k plnění (předžalobní upomínky) a podání žaloby. 
S  těmito úkony jsou nicméně spojeny především časové a  finanční ná-
klady. Pokud spotřebitel reklamuje například odlepenou podrážku u bot 
za  2  000 Kč, je jasné, že jeho přístup k  objednání znaleckého posudku 
za 3 000 Kč bude spíše zdráhavý“, vysvětluje Eduarda Hekšová, ředitelka 
spotřebitelské organizace dTest. 

Spotřebitelé se navíc často obávají, že ani se znaleckým posudkem 
u obchodníka nepochodí. V takové situaci by jim nezbývalo nic, než pod-
niknout kroky k vymožení požadovaného plnění s vynaložením dalších 
nákladů. Spotřebitel by byl ovšem nucen tyto náklady vynaložit již na za-
čátku sporu, aniž by si mohl být jistý jeho výsledkem. Náklady přitom 
nejsou jediným odrazujícím prvkem při uplatnění práv. Podstatnou roli 
hraje také postavení prodávajícího, který má zpravidla silnější ekonomic-
ké zázemí i znalosti z oblasti práva a daného tržního odvětví. V prvotní 
fázi má navíc rozhodnutí o nárocích spotřebitele plně ve své moci. „Ne-
poctiví podnikatelé si jsou této výhody dobře vědomi a dovedně pracují 
i s popsanou racionální apatií spotřebitelů. Z praxe totiž tuší, že spotřebitel 
při neuznané reklamaci již další kroky nepodnikne a zamítavé stanovisko 
se jim vyplatí i z ekonomického pohledu“, popisuje Eduarda Hekšová. Si-
tuaci měl sice zlepšit připravovaný zákon o hromadném řízení, jehož úče-
lem je odstranění překážek, které spotřebitelům brání v uplatňování práv. 
Zvolená podoba hromadných žalob však spotřebitelům pravděpodobně 
skutečně užitečný nástroj nepřinese, více zde. Hromadným žalobám se 

dTest: Spotřebitelé, nerezignujte na svá práva
věnuje také kampaň dTestu „Za hromadné žaloby, braňme se společně“. 

Proč byste se přesto neměli obávat uplatňování svých práv?
•  Pokud se vám porouchá zboží, nebo nejste spokojeni s  poskytnutou 
službou, reklamujte je. Pořízení nové věci si nechte zatím v záloze. Dob-
rému obchodníkovi jde o  spokojeného zákazníka. Při reklamaci zboží 
se proto bude snažit nalézt řešení uspokojivé pro obě strany. Reklamací 
můžete obchodníka rovněž upozornit na závadu, která se opakuje u více 
kusů téhož zboží. Tím mu umožníte na  toto zjištění reagovat například 
stažením zboží z oběhu, aby podobnému problému nebyli vystaveni další 
zákazníci. 
•  Jestliže vás od reklamace odrazuje skutečnost, že jste zboží zakoupi-
li daleko od domova a kvůli reklamaci nechcete vážit cestu, zašlete jej 
na reklamaci poštou nebo jiným způsobem domluveným s obchodníkem. 
Náklady na dopravu v takovém případě hradí obchodník.
•  V  případě, že se obchodník odmítne vaší reklamací zabývat nebo jí 
nevyřídí včas (u spotřebního zboží do 30 dnů od uplatnění reklamace), 
můžete odstoupit od smlouvy a požadovat vrácení zaplacené kupní ceny.
•  Neobávejte se znaleckého posudku – v případě oprávněné reklamace 
máte právo také na veškeré účelně vynaložené náklady spojené s uplat-
něním práv. Mezi tyto náklady lze zařadit právě zajištění znaleckého po-
sudku. Jeho objednání by však mělo přijít na řadu až poté, kdy obchodník 
vaši reklamaci zamítl.
•  Pokud se spotřebitelé pustí do soudní pře, mají solidní šanci na úspěch. 
Právní ochrana spotřebitele je poměrně robustní, navíc se ve  sporných 
otázkách ohledně výkladu spotřebitelské smlouvy uplatňuje výklad pro 
spotřebitele příznivější. V případě úspěchu vám bude rovněž nahrazena 
většina vynaložených nákladů (znalecké zkoumání, právní zastoupení, 
soudní poplatky a další).
•  Tím, že se postavíte za svá práva proti nepoctivému obchodníkovi, a na-
konec ve sporu uspějete, přispíváte ke kultivaci tržního prostředí, neboť 
šmejdům zasazujete ránu do jejich pochybného obchodního modelu.
Pokud spotřebitelé mají otázky k tomuto tématu, mohou se obrátit na bez-
platnou spotřebitelskou poradnu dTestu, a to elektronicky na www.dtest.
cz/spotrebitelska-poradna nebo telefonicky na  číslo 299  149  009, vyu-
žít mohou také některý z našich vzorových dopisů, který jim pomůže při 
uplatnění jejich práv v reklamaci.		         

Kontakt pro média:
Lucie Korbeliusová,  media@dtest.cz, tel.: +420 604 556 874
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Marketingovým voláním se mohou spotřebitelé vy-
hnout jen obtížně. Proškolení telemarketéři se 

navíc nenechají snadno odradit a  využívají ověřených 
postupů i manipulací. Tento způsob nabídky zboží či slu-
žeb má však stanovená pravidla, na jejichž dodržení by 
měl spotřebitel trvat. 
V současné době platí, že marketingová volání adreso-
vaná spotřebitelům jsou prodejcům prakticky zapově-
zena. Prodejci musí pro uskutečnění hovoru disponovat 
některým z relevantních důvodů. Mezi nejčastější důvo-
dy patří souhlas spotřebitele s kontaktováním za účelem 
marketingových nabídek. „Souhlas může být udělen 
například zaškrtnutím příslušného pole při nákupu v e-
-shopu. V žádném případě by však toto pole nemělo být 

vyplněno automaticky,“ vysvětluje Eduarda Hekšová, ředitelka spotřebi-
telské organizace dTest. Prodejci rovněž argumentují tím, že kontakto-
vání je nezbytné pro účely oprávněných zájmů prodejce či pro splnění 
smlouvy, jejíž smluvní stranou je spotřebitel. Tři zmíněné důvody pat-
ří z pohledu předpisů na ochranu osobních údajů mezi relevantní tituly 
k oslovení zákazníků, respektive zpracování osobních údajů. Prodejci by 
však měli tyto tituly prokázat a  náležitě zdůvodnit. „Často se stává, že 
prodejci pouze zmíní, že spotřebitele kontaktují, jelikož je to nezbytné 
pro účely jejich oprávněných zájmů. Takové sdělení však samo o  sobě 
nestačí. Prodejce musí poměrně podrobně odůvodnit, v čem spatřuje onen 
odůvodněný zájem, jinak spotřebitele oslovuje protiprávně,“ upozorňuje 
Eduarda Hekšová z dTestu. Oprávněný zájem může naopak spočívat v na-
bídce doplňkových služeb souvisejících s předchozím nákupem.
Mezi nedovolené způsoby nevyžádaného volání patří také vytáčení ná-
hodně generovaných čísel.  Tato praktika je nezákonná vyjma případů, 
kdy je na straně volajícího osoba provádějící výzkum veřejného mínění. 
Volání za účelem průzkumu však musí být především transparentní, a ne-
může jím být maskována marketingová nabídka. 
Jak se nenechat zaskočit marketingovým voláním?

Volající prodejce má proti spotřebiteli na druhém konci telefonického 

Trenére, je začátek června, do  konce sezóny chybí tři zápasy. 
Po podzimní části skončilo družstvo mužů Krásného Pole na 5. 

místě, nyní je dokonce třetí se 48 body, přičemž má tříbodovou ztrátu 
na druhý tým tabulky z Mokrých Lazců, se kterým však bude hrát 
domácí zápas. 

Nejprve tedy - jak hodnotíte jarní část sezóny?
	 Do jarní sezóny jsme sice nevykročili dobře, zápas v Kozmicích 

jsme prohráli 2 : 1, i když jsme byli herně lepší. Bohužel jsme neproměnili 
naše gólové šance. Ale byla to jediná porážka v jarní části, kromě remízy 
1 : 1 v Kozlovicích jsme pak dokázali uhrát devíti zápasovou šňůru bez 
porážky. Projevilo se, že se nám stabilizoval herní kádr, po zranění se vrá-
til Marek Zábranský – pilíř našich zadních řad, a po měsíční absenci, kdy 
si vyzkoušel zahraniční angažmá, se vrátil i Jakub Ševčík, v současnosti 
nejlepší střelec 1.A třídy. Po ročním přerušení se vrátil i David Duda a po-
dařily se nám i některé další přestupy, které zkvalitnily naši, do té doby 
slabou, lavičku. Stabilizací kádru ale nemyslím jen jeho složení, tým si 
sednul i jako kolektiv, kluci tvoří výbornou partu a mají obrovskou touhu 
po vítězství, kterou projevují v každém zápase.

Výsledkově je tedy jarní sezóna až pozoruhodně úspěšná, kádr se sta-
bilizoval, tady může panovat spokojenost. Ale ne všechny zápasy se herně 
povedly, speciálně družstva z nižších pater tabulky nás hodně potrápily…

dTest: Jak na nevyžádané hovory?
spojení značnou výhodu. Je dobře proškolen, ví, jaké slovní obraty použít, 
má podrobnou představu o tom, jak bude hovor probíhat a  je připraven 
na  různé scénáře i  typy zákazníků. Oproti tomu spotřebitel je hovorem 
často zastižen při činnosti, která má větší či menší dopad na jeho pozor-
nost. O to větší úsilí musí spotřebitelé vynaložit, aby iniciativu nepone-
chali pouze na straně volajícího. „Telemarketéři mají tendenci uvést ho-
vor dlouhým úvodem, z něhož na první poslech není patrný pravý důvod 
hovoru ani totožnost volajícího. Spotřebitelé by se proto neměli obávat 
prodejce v jeho naučeném projevu zarazit a na tyto základní informace se 
doptat. Následně se mohou rozhodnout, zda mají zájem v hovoru pokra-
čovat,“ říká Eduarda Hekšová.
Během hovoru spotřebitel smlouvu neuzavře

Ochraně spotřebitele proti nevyžádaným marketingovým voláním 
výrazně přispěla lednová změna způsobu uzavírání smluv po  telefonu. 
Podle nové úpravy se spotřebitelé již nemusí obávat, že se při chvilce 
nepozornosti během hovoru zavážou k  objednávce služeb nebo změně 
dodavatele energií. Uzavření smlouvy po telefonu se spotřebitelem již na-
dále nebude možné, pokud telefonát sám neiniciuje. Prodejce sice při spl-
nění výše uvedených podmínek stále může nabízet své zboží nebo služby, 
po skončení hovoru však spotřebiteli musí zaslat potvrzení nabídky v tex-
tové podobě, tedy například do e-mailové schránky. Pokud spotřebitel toto 
potvrzení neodsouhlasí, k uzavření smlouvy nedojde.
Ochranu nelze ponechávat náhodě

Pokud prodejce nenabídne uspokojivé vysvětlení, kde získal osobní 
údaje spotřebitele, popř. bude zaskočen praktikami prodejce, měl by se 
s podnětem obrátit na Úřad pro ochranu osobních údajů či Český teleko-
munikační úřad. Dozorovým orgánům při řešení stížnosti usnadní práci 
snímek obrazovky s vyobrazeným telefonním číslem či z historie volá-
ní. K podání podnětu mohou spotřebitelé využít vzorový dopis dostupný 
na  https://www.dtest.cz/clanek-3456/podnet-uradu-pro-ochranu-osob-
nich-udaju-z-duvodu-neopravneneho-zpracovavani-osobnich-udaju.
Pokud spotřebitelé mají otázky k tomuto tématu, mohou se obrátit na bez-
platnou spotřebitelskou poradnu dTestu, a to elektronicky na www.dtest.
cz/spotrebitelska-poradna nebo telefonicky na číslo 299 149 009.

Lucie Korbeliusová

Rozhovor s trenérem týmu mužů 
Pavlem Válkem
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Ano, některé zápasy, byť i na domácí půdě, se nám nepovedly, ob-
zvlášť těžký byl pro nás zápas s  Jistebníkem, který nás velmi potrápil, 
přestože se nachází na předposledním místě tabulky. Rozhodující gól se 
nám podařilo vsítit až v posledních minutách zápasu, ale i to svědčí o síle 
kolektivu a jeho vůli vyhrávat, i když se nedaří herně. Pravdou je, že se 
nám více daří proti celkům, které chtějí hrát otevřený fotbal, než proti 
těm, které se „opevní“ kolem své šestnáctky a vyrážejí na rychlé brejky. 
Je třeba přiznat, že některé zápasy jsme mohli i  prohrát, ale zatím nás 
vždy podržel výborný brankář – Jan Tichý. A právě tato kvalita na všech 
postech nám vytváří silný tým.

Po celkem nepřesvědčivých výkonech na začátku sezóny jsme se ale 
chytli v zápase ve Štěpánkovicích a pak již následovaly vysoké výhry se 
Starou Bělou a v Ludgeřovicích. Na vítězné vlně jsme pak zvládli i „zápas 
roku“ se suverénně prvním družstvem Kravař, které je již jistým postupu-
jícím, a který jsme vyhráli 1 : 0. My pevně věříme, že by nám mohl vyjít 
postup z druhého místa, je ambicí tohoto týmu zahrát si krajský přebor.

Pojďme se podívat ještě na některé hráče týmu. Ve Štěpánkovi-
cích neproměnil penaltu Petr Klimek, v následujícím zápase s Bělou 
si vstřelil vlastní gól, jak to hodnotíte? 

Petr již u nás hraje několik sezón, je to velice kvalitní obránce. Přes 
zmíněné dvě nešťastné chvilky patřil v obou zápasech k nejlepším hráčům 
na hřišti, zvláště v zápase se Starou Bělou hrál fantasticky, úplně „vyma-
zal“ z hřiště soupeřova útočníka a ještě stihnul velice efektivně podporo-
vat útok, dá se říct, že některé góly padly ze situací, u jejichž zrodu byl 
právě on. Máme obrovskou výhodu, že oba naši krajní obránci jsou ofen-
zivně naladěni, tento fyzicky náročný styl hry je obzvláště obdivuhodný 
u druhého z nich – Davida „Dědy“ Řeháčka.

Ve Štěpánkovicích nám chyběl Šimon Plhák, nahradit jej musel 
David Ožvolda. Jak hodnotíte hru záložní řady?

Záloha tvoří základní osu našeho týmu, trio Plhák – Mašlanka – Kři-
žák je skutečným motorem naší hry. Ve Štěpánkovicích jsme museli tro-

chu improvizovat, ale David Ožvolda zahrál skvěle. Bohužel jej stále trápí 
důsledky zranění, trochu mu chybí fyzická kondice, ale je to vynikající 
fotbalista.

Dosavadní výsledky vás skutečně opravňují myslet i na postup 
do vyšší soutěže, ale co se týká střílení gólu, je tým dost závislý na vý-
konu Kuby Ševčíka. Nejste z hlediska střelecké produktivity tak tro-
chu „tým jednoho muže“?

Ano, probíráme to hodně i na tréninku, kdy tlačím i na ostatní hráče, 
aby využívali toho, když si obránci soupeře více všímají Kuby, aby využi-
li situace a více se tlačili do zakončení. Máme další hráče do koncovky – 
Mašlanku, Dudu. Momentálně se příliš nedaří druhému z našich útočných 
hrotů - Patrikovi Ožvoldovi, který se do  šancí dokáže dostat, ale často 
selhává při jejich zakončení. V podzimní části „mu to tam padalo“, teď je 
bohužel trochu v útlumu, tam je prostor k zlepšování. I proto jsem ale rád 
za konkurenci, kterou na postech útočníků nyní máme, že když se nedaří, 
mám tam koho poslat.

Před námi je klíčový zápas s Mokrými Lazci, v případě výhry 
bychom mohli soupeře nahradit na druhém místě tabulky. Hrajeme 
doma, budeme soupeři oplácet podzimní prohru 2 : 1. Co na soupeře 
chystáte?

Ještě nesmíme zapomínat na zápas v Hradci nad Moravicí, který se 
sice nachází na posledním místě tabulky, ale disponuje momentálně mla-
dým týmem, který nehraje vůbec špatný fotbal. Takže nás čeká ještě tento 
těžký soupeř. Co se týká Mokrých Lazců, tak spoléháme na to, že u nás 
je mnohem větší hřiště, než které má soupeř. Lazce zmenšeného prostoru 
v domácím prostředí maximálně využívají, hrají na svého nejlepšího střel-
ce Pospěcha a využívají jeho schopnosti prosadit se gólově. Takže čeká-
me, že se nám povede je u nás trochu roztáhnout a uběhat na větší ploše. 
Chtěli bychom jim oplatit loňskou porážku a pokud to půjde, ještě i ně-
jaký ten gól přidat, abychom je přeskočili a dostali se na druhou příčku.

Děkuji za rozhovor a v nastávajících zápasech budeme držet palce.
Sportovní redakce
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Offroad Maraton 2023

Vážení sportovní přátelé,
máme za sebou již třetí podnik MČR Offroad Maraton 2023, který se 

konal v Jihlavě a kde se náš team  prezentoval  nově pod hlavičkou  Moto-
racing Krásné Pole. Ve dvouhodinovce náš jezdec Martin Prokeš obsadil 
celkově druhé místo, potvrdil letošní formu a body z tohoto závodu nás 
postavily do pozice lídra šampionátu.

Dne 11.5.2023 se konalo na Skalka Family Park Ostrava, za účastí 
našich partnerů, slavnostní vyhodnocení sezóny 2022 , představení pro-
jektu MČR Offroad Maraton, Rallye du Maroc 2023 a Dakar 2024.

Počátkem června jsme se zúčastnili ve Španělsku týdenního školení, 
včetně navigačních dovedností a kontrolních jízd. Akce se konala v rallye 
tréninkovém  centrum KTM -  Viladoms Rallye Station pod vedením Ar-
manda Monleóna. 

Měli jsme čest účastnit se na pozvání organizačního teamu  Dakaru, 
v čele s ředitelem Davidem Casterou,  prezentace k DAKAR 2024.

Kalendář závodů
24.6. Rokycany                	 - Offroad Maraton
26.8. Podbořany             		 - Offroad Maraton
08.7. Zlaté Hory               	 - Enduro Sprint
29.7. Branky na Moravě 		 - Enduro Sprint
19.8. Bernartice                	 - Cross Country
16.9. Karviná                     	 - Offroad Maraton
09. -18.10 Maroco           	 - Rallye du Maroc
11.11. Šiklův Mlýn           	 - Offroad Maraton

Děkujeme partnerům
(MP)

RIDERA BOHEMIA a. s,. GLOBAL ASSISTANCE a. s., HARLEY DA-
VIDSON OSTRAVA, SKALKA FAMILY PARK OSTRAVA, CANIS,  
ŘÍZKÁRNA VERANDA, KARBONIA, spol. s r. o., POLAR TELE-
VIZE OSTRAVA s. r. o.,  AUTOSKLO PORUBA s. r. o.,   FARMA 
ŠVIDRNOCH s. r. o.,  IN PARK  AREÁL OSTRAVA a. s., HOSPŮD-
KA NA HŘIŠTI, MOTO RACING GROUP, MX PARK ZÁBŘEH

Více na: Instagram -  motoracingkrasnepole,  ČT SPORT - svět 
motorů,  NOVA SPORT 1,  PRIMA COOL,  TELEVIZE SEZNAM
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NOHEJBAL
Dne 27.5.2023 se uskutečnil XII. ročník memoriálu Jiřího 

Krystyna v nohejbale. Celkem osm družstev na dvou kur-
tech poměřilo své síly. Vítězové „Žampioní“ z Poruby prošli 
turnajem bez většího zaváhání a zaslouženě celý turnaj vyhrá-
li. Druhé místo patří týmu „Autosklo“ z Krásného Pole a bron-
zovou medaili si odvezl do Kyjovic tým „Fugas“.
Děkujeme za záštitu nad turnajem Městskému obvodu Krásné 
Pole a všem, kteří při organizaci pomáhali.

              Jan Pandularis

Prezentace závodu DAKAR 2024, nahoře uprostřed ředitel závodu 
David Castera
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Fotografie: Denis Pagáč
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